

## 游太极洞

暑假里,爸爸带我去游太极洞。刚一踏进洞口,一阵凉飕飕的风就迎面扑来,和洞外的酷暑完全是两个不同的世界。

洞里昏暗潮湿,布满了各种各样的钟乳石。五彩的灯光照在石头上,有点像来到了外太空,我猜牛魔王的山洞也是这样的。

导游给我们首先介绍的是“水滴石穿”。顺着导游的右手看去,在一个圆圆的石头底座上,有一串小水滴慢慢滴落下来,水滴细小而缓慢。真没想到,坚持滴了十几万年后,在水滴下方的石盘上形成了一个深坑。在导游的鼓励下,我伸出拳头往深坑里探去,居然都触不到底。我惊得目瞪口呆,原来水滴真能石穿啊!

“神龙吐水”也让我眼前一亮。一个龙头模样的石头伸出洞壁,张开的嘴巴里源源不断地往下流水,把下面的石头托盘装得满满的,溢出后流向一条小河。我捧着双手接了点龙的“口水”,冰冰凉的,感觉舒服极了。

最奇妙的要数“猴子赏月”了。一只没有尾巴的“猴子”双手撑地,蹲坐在一根粗壮的石柱上。它仰着头,注视着斜上方的一轮“月亮”。只见这“月亮”在云雾缭绕间不断地变幻着颜色,时而鲜红、时而翠绿、时而深蓝,神秘又美丽,我像是来到了女娲娘娘用五彩石补天的神话世界!

听说,太极洞里的钟乳石是经过很长时间天然形成的。我不由得感叹:大自然的力量真是奇妙呀!

紫琅第一小学三(1)班蔡泽远  
指导教师顾燕

## 翻越天山

今年暑假,我和爸爸妈妈去了新疆。新疆很大很大、风景很美很美。

我们从乌鲁木齐出发,沿着独库公路向巴音布鲁克草原前进。独库公路翻越天山山脉,弯弯曲曲,沿着山脚的小河向上盘旋。最顶上是终年冰雪覆盖的冰达坂。我和爸爸妈妈把车停好,就冲向了冰雪的怀抱。

我手脚并用,用力往上爬。雪实在太滑了,我每爬上两步,就会往下滑一下,不过我还是坚持着爬上了。到了上面,我转身坐在雪道上往下滑,哧溜溜,这个雪滑梯真好玩。

翻过了最高点冰达坂,我们又沿着公路下山。可真神奇啊!眼前的景色从上山时光秃秃的,变成了花草繁茂,牛、羊、马都在快乐地吃草,偶尔还有牛羊走在公路上。爸爸说:“因为云朵翻不过冰达坂,雨只能下在山的这边,所以这边这么绿;而山的另外一面,就像沙漠一般。”

我们还经过了乔尔玛烈士陵园,这是为了纪念修建独库公路牺牲的解放军叔叔们而建的。我们听陈俊贵老爷爷讲当年的故事,我和爸爸还向纪念碑献上了鲜花。感谢这些解放军叔叔的牺牲,才换来了独库公路的建成!

晚上10点多,我们终于到了巴音布鲁克草原,其实新疆的太阳比我们晚两个小时落山,这时的天还没有全黑呢!这可真是神奇呀!

紫琅第一小学二(5)班黄韵依  
指导老师吉春荣

## 我的美丽家园

我家所在的住宅区环境优美,空气清新。

一进东大门,你就会看到一条宽阔的大道,道路尽头有一座假山,是由许多形态各异的大石头组成的。假山后面的树木郁郁葱葱,前面是一个圆形广场,旁边有休闲椅和桌子。傍晚,小孩们在这里踢球玩耍,老人们则在这儿谈天说地。

再往左前方走,就看到一片小池塘。池塘边有一座亭子,夏天,这里是人们乘凉、聊天的好去处。池塘中间有一座小桥,两边的木质围栏,让它显得更加庄重典雅。池塘里有许多鲤鱼,有黄的、黑的、白的、红的……它们时而成群结队地周游池塘,时而鼓着腮帮吹泡泡,时而转着圈圈嬉戏,还“躲猫猫”呢。只见一条黄鲤鱼望了望四周,战战兢兢地钻入水草中。这时,

一条红鲤鱼游了过来,用头顶开了水草,找到了黄鲤鱼,随后它们就嬉戏打闹在一起。你要是再仔细观察,还能发现水面上浮着一群水生昆虫——水黾,它们的身体细长轻盈,纤细的腿时不时地像船桨一样“划水”。只要用树枝轻点一下周围的水面,它们就会立即划走,因为它们复眼很发达,敏感性极高。

穿过池塘再往右走,就会看到两个微型“操场”。一个是羽毛球场,一个是篮球场。不少喜欢运动的小伙伴经常来这儿锻炼。

小区四周围着一条环形大道,我们可以在这儿晨跑、散步或骑车。

这就是我的小区,我的美丽家园。怎么样,你喜欢吗?随时欢迎你来我们这里玩哦!

紫琅第一小学四(1)班樊浩宇  
指导老师顾石红

## 漂流

今天,我和爸爸妈妈来到安吉玩漂流,路上,我看到蓝蓝的天空飘着朵朵白云,漫山遍野是翠绿竹林,小溪清澈见底。我期待着早点到达码头,既兴奋又紧张。

我们先穿上救生衣、戴好安全帽,坐上皮划艇、顺着水流直冲而下。一路上,一会儿是平缓的水流,我们顺流

而下;一会儿遇上了石头险滩,我紧紧抓住拉手,全身都湿透了。在经过一个落差很大的水道时,皮划艇被水流冲得左摇右摆,好像一辆水上过山车,好刺激啊!我们又玩了一会儿水枪,不知不觉就到了终点。唉,好想再去玩一次啊!

紫琅第一小学三(6)班鞠城锐  
指导老师徐云

## 参观歼击机

妈妈带我和哥哥到沈飞航空博览园参观。这里满眼都是战机,太壮观了!我还看见了两架歼-6飞机,它是一代名机,创造了我国航空史多个第

一。第四代隐形战机现在正在研发中。我今天收获真多!

紫琅第一小学三(6)班苑家瑜  
指导老师徐云

## 制作三明治

三明治是我最爱吃的食物之一,今天妈妈说要带我体验一下制作三明治的过程,我高兴极了!

看到妈妈拿出面包、鸡蛋、火腿、青菜以及番茄酱、沙拉酱等东西,我大吃一惊,原来制作三明治需要这么多东西啊!我们先把一片面包放在烤盘上,放上鸡蛋、火腿、青

菜,接着涂抹上番茄酱、沙拉酱,最后再把面包盖上,准备工作就算完成了。

最后我们把烤盘盖上,当听到“叮”的一声后,看着那香气扑鼻的三明治,我深深明白了劳动的快乐!

紫琅第一小学三(6)班龚浩宇  
指导老师徐云

## 七彩雨天

最近天天都下雨,天阴沉沉的、灰蒙蒙的,要是能下七彩的雨会怎么样呢?

如果天空下红色的雨,我就用它画红草莓,看起来栩栩如生,让人忍不住想上去咬一口。我还要把它涂在我的衣服上,让我的衣服跟太阳一样明亮。

如果天空下橙色的雨,我就拿起杯子接一杯“甜甜的果粒橙”,我要喝上一大口。

如果天空下黄色的雨,是天上的仙女在撒向日葵花瓣吗?她们要把世界变成金灿灿的。

如果天空下绿色的雨,树叶就会把它的筋脉变成一根根吸管,要尽情地吮吸,希望自己到了秋天也能绿意盎然。

如果天空下青色的雨,就好像世界被大海包围了,喜欢大海的人一定会手舞足蹈。

如果天空下蓝色的雨,是甜甜的蓝莓汁,还是珍贵的蓝宝石?不管是什,我都喜欢。

如果天空下紫色的雨,就像天上下起了紫宝石,大家会争先恐后地抢。

七彩下雨天真有趣呀!

紫琅第一小学三(6)班王梓妤  
指导老师徐云

## 西瓜

我喜欢粉嘟嘟的水蜜桃、喜欢紫莹莹的葡萄,但是我最喜欢又大又圆的西瓜。

西瓜圆鼓鼓的,像一个皮球。摸一摸,外皮像婴儿的脸一样光滑。我用手指弹一弹,它发出非常清脆的“咚咚”声。

切西瓜时,用刀轻轻一碰那熟透的瓜,只听见“啪”的一声,它就自己裂成了两半。闻一闻,一股清爽的味道、尝一尝,真是甘甜可口。

我喜欢又大又圆的西瓜。

紫琅第一小学三(6)班唐妍铮  
指导老师徐云

## 抗疫小超人

由于新冠疫情的波动,我的外籍外教Ateeq带领着我来到南川园小区做了一回志愿者。当我戴上志愿者的红袖章、拿起体温枪,就变身成了抗疫小超人,主要任务是给进入小区的居民测量体温,并检查健康码和行程码。病毒无情人有情,虽然天气炎热,但是大家都非常配合我们的工作,而且我们的事还被“人民网”江苏频道报道了哦。Ateeq告诉我:“无论你的国籍、肤色、宗教、信仰是不是一样,最重要的是我们团结一致。”让我们每个人都变身成为抗疫超人,一起来消灭病毒怪兽吧!

紫琅第一小学二(3)班邓轶尘  
指导老师成璐

## 与书相伴

暑期兴趣班因为疫情都被按下了暂停键。我有点窃喜,在家里看电视、玩平板,多好啊!

可还没放飞两天,我就被妈妈送进了南通市少儿图书馆。我闷闷地走进去,心不在焉地左顾右盼,但不一会儿就被各式各样的书籍吸引。在这里,我发现了我特别喜欢看的连环画、一直想要的立体书,还有超级多的绘本、科普读物等等。

妈妈拍下了我聚精会神看书的样子发到朋友圈,说:“帅!”

紫琅第一小学二(5)班陆中铖  
指导老师吉春荣

## 看外滩

妈妈带我去上海外滩看风景。从江底的观光隧道过江,顺便看了江底的风景。上到地面后,我看到很多栋楼,很高很高,云都在楼周围缭绕,这就是老师说的“直插云霄”吧?哪怕晚上十一点,外滩也有很多人,特别是星期五和星期六。

外滩真是太美了!希望你们也能看到这么美的风景!

紫琅第一小学二(4)班解佳祺  
指导老师张萌

## 黄河行

今天,我们一家来到黄河壶口瀑布。我特别激动!听妈妈说,黄河是我们的母亲河呢!

还没到瀑布的时候,就听到了黄河水“哗啦啦”的声音,真期待啊!没走几步,我就看见了弯弯的黄河,它就像一条巨龙,河水黄黄的,流得十分湍急。我们终于来到了壶口瀑布,飞流直下的瀑布真壮观!瀑布撞击到岩石,白色的水花溅在我的头上、脸上、身上……感觉凉凉的。妈妈调皮地说:“下雨啰!”太奇妙啦!我抬头一看,空中出现一道弯弯的彩虹,它就像一条五颜六色的锦缎,飘在半空中,五光十色,特别美丽!

哗啦啦的黄河水、飞流直下的瀑布、五光十色的彩虹……壶口瀑布真是多姿多彩!

紫琅第一小学二(6)班葛书铭  
指导老师徐云